

96岁老兵吕品参加三次观礼 庄严的军礼定格难忘瞬间

鲁世联 本报记者 赵静



吕品在礼宾车上举起右手，以一个庄严的军礼定格。

“能以老兵身份观礼这次庆祝新中国成立70周年大会，是我的荣誉，非常自豪和光荣。”虽然时间已经过去半个月，省军区沈阳第十一休所离休干部、原省军区政治部主任，96岁的吕品老人依旧难掩国庆观礼时的那种震撼和激动，心情久久不能平静。

作为老一辈军队英模代表，这是吕品第三次参加首都观礼。老人1924年出生于江苏苏州，1939年4月入伍，同年9月加入中国共产党。从八路军山东纵队战士，到辽宁省军区政治部主任，一生戎马倥偬、征战南北。先后获得东北解放纪念章、华中解放纪念章、西南解放纪念章，荣获独立功勋荣誉章、胜利功勋荣誉章，以及抗美援朝二级独立自由勋章、三级红旗勋章。1987年5月离休后，吕品革命热情不减，经常为机关、企事业单位和中小学师生讲传统，作报告，多次被评为先进离休干部、关心下一代先进个人。

老人说：“三次观礼，次次记忆犹新。”“这张照片是1954年志愿军参加国庆观礼代表回国前拍摄的合影，那年我30岁。”吕品拿出一张发黄的老照片，介绍自己参加新中国成立5周年庆祝

大典时的情景。老人说，这次观礼，弥补了他没能亲眼见证新中国成立的遗憾。1949年10月1日，时任50军149师宣传科科长吕品，从电台得知新中国成立的消息，为了尽快将这个喜讯传达给行进部队中的官兵，他一路策马狂奔，马蹄上的铁掌都磨掉了。吕品说：“大家知道后，都高兴得蹦起来欢呼，喊着要为党为人民立功。”

谈到第二次观礼首都大阅兵，吕品

老人目光炯炯有神。“2015年，我作为沈阳军区新四军代表，光荣地赴北京出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动，并参加‘9·3’大阅兵。”吕品说，自己乘坐的阅兵车是老兵方队第五车。老兵方队由国宾护卫队开道，通过天安门，接受党和国家领导人的检阅。有新华社记者拍摄到吕品等老兵在阅兵车上向天安门敬礼的照片，成为“9·3”大阅兵的经典。

今年参加庆祝新中国成立70周年庆典观礼，无疑是吕品老人最激动的一次。他还特别把1954年观礼的照片带到北京，期望现场能找到当时一起参加观礼的战友。9月29日，老人到达北京，在宾馆看到专门为老兵定制的军服，一时间感慨万千，他说：“党和国家对老一辈革命家和英模高度重视和特别敬重。”

激动人心的时刻终于到了，10月1日上午，吕品登上礼宾车，随致敬方阵经过天安门广场。他乘坐的礼宾车，在群众游行队伍第一个方队第一个梯队组，同车的还有贺龙之女、罗荣桓之子、徐向前之子、陈毅之子……吕品老人举起右手，以一个庄严的军礼定格。

“我看到我们50军447团在抗美援朝白云山战斗中获得军里颁发的锦旗‘白云山团’飘扬在战旗方队里，党和人民没有忘记在朝鲜战场英勇杀敌的勇士集体，没有忘记那些保家卫国的烈士。”阅兵和游行庆祝活动结束后，吕品老人满怀激情地写下了自己的感言：“喜出望外，老兵有幸。国庆七十，再度来京。阅兵游行，全民欢腾。祝福祖国，繁荣昌盛。”

压缩服务流程 研发推广软件 我省办理ETC最多只需3分钟

本报讯 记者唐佳丽报道 按相关规定，截至今年底，全国辽宁籍汽车ETC安装率将达80%以上，高速公路入口车辆使用ETC比例达90%以上，高速公路不停车收费服务水平将得到显著提升。在此前提下，近日，我省高速公路ETC办理再迎小高潮。

随着ETC办理的人员不断增加，线下办理时间长、需要提供的手续较多等问题也日益凸显。针对群众反映较多的这类问题，省交投集团

高速公路运营公司全面优化压缩办理流程，研发新地面推广软件等方式，大大提高了ETC办理的时间。

目前，在辽宁高速公路收费站、服务区的ETC办理网点，新办ETC人员只需提供身份证明，最多3分钟就能快捷办理完毕相关事宜。此外，“辽宁高速通”APP，也帮助用户实现了足不出户的在线申领。只需2日至3日，省内用户就可接到免费邮寄到户的卡片，自助安装激活。

大连整治黑臭水体确保“长治久清”

本报讯 记者吕丽报道 10月15日，记者从大连市城市管理局获悉，对照《大连市渤海综合治理攻坚战重点任务清单》，大连市开始分项目开展“城市生活污染防治”具体任务，将投资796万元对6条明沟进行治理并加强巡查和检查力度，保持黑臭水体整治“长治久清”。

此次污染防治，总长度1160米的椒房明沟、甘井子明沟、金南路明沟等6条明沟将得到治理，项目总投资为796万元。

针对已完成整改的6条8段黑

臭水体出现的反弹事件，大连市相关部门下发了通知要求属地政府进行整改，并对整改情况进行跟踪督办，建立保障黑臭水体整治成果长效机制。

此外，大连市还继续完善城市污水管网功能，进行新老城区市政排水设施的建设与改造，持续开展雨污分流建设，提高雨污分流比例。加强河岸、河面等垃圾收集转运机制，配备专职人员定时清理，做好垃圾收集、转运、中转转运记录。

锦州100辆新能源公交车上线

本报讯 记者文继红报道 10月15日，锦州市民刘女士从锦州南站登上了崭新的205路公交车，坐在柔软的皮质座椅上她高兴地说：“座椅太舒服了，冬天坐车座椅不凉了！”记者获悉，锦州市公交公司购置了100辆新能源公交车，10月14日起陆续在锦

州南站与主城区上线运营。

这次新能源车辆上线是锦州市倡导“低碳环保、绿色出行”的重要举措，这批新车的配置功能更全，更人性化，设置一级升降式脚踏板，地板具有侧倾功能，方便特殊乘客上下车。车厢内配有新风系统，防疲劳和防撞预警装置等。

建起村史馆 记录老故事

董震 本报记者 王晓波

在铁岭市昌图县太平镇永兴村村部有一个特殊的房间，里面摆放着与村里历史有关的物件，记录着永兴村过去的故事，这就是永兴村的村史馆。

10月15日，记者来到永兴村采访时，村党支部书记朱百君在村史馆内整理物品，当时他正在查看一个木质方形物件。“这个东西叫作斗，过去形容一些富农地主‘大斗进，小斗出’说的就是这个物件。”朱百君告诉记者，这里的物件除了少部分由村委会收集，其余都来自村民无偿捐赠。

在村史馆，记者看到，展示柜内有旧称“嘎斯灯”的煤油灯、上世纪七八十年代常见的马铃铛、老式酒壶、枕头顶，还有熨烫衣服所用

的烙铁、纺线用的纺锤。在展示柜里，还有返乡知青来这里参观时写下的留言。“这里的很多物件都有故事在里面。”朱百君说，“比如这把鱼刀子已经有了40年历史，也和村里的一段故事有关。”

朱百君告诉记者，在过去的年代，永兴村的粮食要运送到泉头镇，需要走很远的一段路。有一年冬天，村里人在河上赶着马车运粮食，结果冰层不结实，马车掉进冰窟窿。生产队就是手持这一把鱼刀子，凿冰、割绳子，救下了拉车的马匹。“就这样，立下功劳的鱼刀子也被保存下来。”

“这些村内发生过故事，都被记住，一代代传下去，让孩子们也了解村里过去的故事。”朱百君说。

老年人爱上数字文化课



日前，在丹东市图书馆电子阅览室，参加“互联网+老年人”数字文化课堂的老年人认真地听老师讲解智能手机使用技巧。图书馆根据老年人的

实际需要设计教学内容，内容已从最初的计算机基础操作发展到智能手机的使用等，不断丰富老年人的生活。

本报特约记者 宋永昆 摄

桃仙机场启用电子临时乘机证明系统

本报讯 记者唐佳丽报道 身份证是个人身份信息的重要合法凭证，以往，如果旅客已经到达机场，准备乘机时，发现出现身份证忘带、遗失、消磁、过期等问题时，往往手足无措。今后，这些问题将不再困扰旅客。10月12日，沈阳桃仙国际机场正式启用电子临时乘机证明系统，旅客再出现忘带身份证等问题

时，可使用该系统办理相关事宜。此举简化了旅客办理临时身份证的流程，节省了办理时间，从而进一步改善了旅客的出行体验。

目前，沈阳桃仙国际机场T3航站楼内共安装了6台电子临时乘机证明查验设备。具体位置分别在国内值机主任柜台T3航站楼A岛A17、B岛B12、C岛C11，国内安检区T3航

站楼2号通道、12号通道、13号通道。

据介绍，旅客可分别使用微信扫码柜台小程序二维码、在微信中搜索“临时乘机证明”小程序、在微信支付中选择“城市服务—交通出行”，再点击“临时乘机证明”选项三

种方式，办理电子临时乘机证明。旅客按此三种方式登录软件后，只需按照提示步骤，就能快速完成申

请。提交后60秒内即可获得电子防伪二维码，并凭此二维码到指定值机柜台和安检验证台，办理值机手续和接受安全检查。

中国民航局表示，民航临时乘机证明有效期为15天，如果超过15天，则可以再次申办，且不收取任何费用。需要注意的是，目前临时证明仅限二代身份证订票的旅客使用。

秋日桓仁 稻田山景美如画

深秋的桓仁满族自治县，江河湛蓝，万植火红，带您走进一年一度的最美季节、最美的风光世界里。

雅河乡米仓沟村优质水稻田坐落在浑江岸畔，十月过后，金黄的稻田映照湛蓝的江水，加上农户人家，形成一幅美丽的田园山水画卷。由于自然条件优美，这里已成为摄影爱好者固定的拍摄景点，每年吸引大批摄影爱好者和游客观光创作。

本报特约记者 孙君 摄

视点 SHIDIAN



沈阳调整医保政府补助及个人缴费标准 开通智慧医保APP、手机银行、网上银行等7种缴费方式

本报讯 记者陶阳报道 10月15日，记者获悉，为进一步提高城乡居民基本医疗保险参保人员的政府补助标准，统一城乡居民参保人员的个人缴费标准，沈阳市医疗保障局制定了《关于调整2019年城乡居民基本医疗保险政府补助标准和个人缴费标准的通知》(以下简称《通知》)，《通知》规定了在校学生、非在校未成年人、成年居民的政府补助标准和个人缴费标准。新调整的为2020年度个人缴费标准，从2019年10月1日起开始

执行；新调整的政府补助标准，从2019年1月1日起执行。

根据《通知》，在校学生、非在校未成年人，成年居民政府补助标准由每人每年490元调整为520元。在校学生个人缴费标准统一调整为每人每年170元。其中属于城乡低保对象、孤儿和重度残疾人员，个人不缴费，由政府全额补助(690元)；属于城乡低保边缘对象，个人缴费68元，政府补助622元。非在校未成年人、成年居民个人缴费标准统一调整为每人每年360元。其中，属于

城乡低保对象、特困人员、孤儿和重度残疾人员，个人不缴费，由政府全额补

链接 LIANJIE

明年是沈阳市城乡居民基本医疗保险整合的第一年，10月10日沈阳市城乡居民基本医疗保险参保缴费工作全面启动。为给参保人员提供更加便捷的服务，沈阳市医保中心开通了智慧医保APP、手机银行、网上银行、电话缴费、盛京银行窗口、盛京银行

ATM、社区扫码7种缴费方式。据统计，在首个业务办理日，已有6.51万人成功缴纳城乡居民医疗保险费，累计缴费金额2388.78万元。其中，通过智慧医保APP缴费4.61万人，盛京银行多渠道缴费1.48万人，通过社区扫码缴费0.42万人。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾 中华圆梦

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸